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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
Γιώργος Μπανιάς
πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής  Ενέργειας 
– Περιβάλλοντος του ΤΕΕ/ΤΚΜ

“Η ποιότητα ζωής μας θα μπορούσε 
να είναι κατά πολύ αναβαθμισμένη” 
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Τη πεποίθησή του ότι τα «πράσινα» επαγγέλματα 
είναι δυνατόν να αποτελέσουν τομείς αιχμής στην 
αγορά εργασίας έως το 2020, εκφράζει με συνέ-
ντευξή του στο «ΤΕΧΝΟΓΡΑΦΗΜΑ» ο πρόεδρος 
της ΜΕ Ενέργειας – Περιβάλλοντος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
Γιώργος Μπανιάς. Τονίζει ότι στρατηγικός στόχος 
της Επιτροπής είναι η ανάδειξη του ρόλου του 
μηχανικού στα θέματα ενέργειας και περιβάλλο-
ντος, υποστηρίζει ότι η πρώτη και βασική αλλαγή 
στο νέο ΠΕΣΔΑ είναι η δέσμευση όλων για ταχεία 
υλοποίησή του, δηλώνει πως δεν είναι ικανοποιη-
μένος από τη περιβαλλοντική ποιότητα του μητρο-
πολιτικού κέντρου και εκτιμά ότι είναι αναγκαία η 
άμεση χάραξη περιβαλλοντικής πολιτικής για τη 
Θεσσαλονίκη και την κεντρική Μακεδονία. Εξη-
γεί γιατί αποφάσισε να εμπλακεί με τα κοινά, σε 
μία εποχή που ο κόσμος αφιερώνεται στον βιο-
πορισμό, λέει ότι η πιο σημαντική εξέλιξη που θα 
ήθελε να δει στο ΤΕΕ είναι η αλλαγή του θεσμικού 
πλαισίου του, αναφέρεται στη δουλειά του στο Δι-
εθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος και καταλήγει 
λέγοντας ότι η ενασχόλησή του τόσο με τη ΜΕ όσο 
και με την «Α»/ΤΚΜ της οποίας είναι μέλος, του 
αφήνουν θετικές εντυπώσεις. 

Ποιος είναι ο Γιώργος Μπανιάς και ποια η πορεία 
του στον χώρο;
Γεννήθηκα το 1981 στη Λάρισα. Το 2005 αποφοί-
τησα από το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. Από το 2005 
εργάζομαι ως επιστημονικός συνεργάτης του Ερ-
γαστηρίου Μετάδοσης Θερμότητας και Περιβαλ-
λοντικής Μηχανικής του Τμήματος Μηχανολόγων 
Μηχανικών του ΑΠΘ ενώ από το 2011 εργάζομαι 
και στη Σχολή Οικονομίας και Διοίκησης και Νο-
μικών Επιστημών του Διεθνούς Πανεπιστημίου 
της Ελλάδος ως επιστημονικός συνεργάτης στο 
ΠΜΣ στη Βιώσιμη Ανάπτυξη. Το 2009 μου απο-
νεμήθηκε ο τίτλος του Διδάκτορα του Τμήματος 
Μηχανολόγων Μηχανικών ΑΠΘ με ειδίκευση σε 
θέματα Περιβαλλοντικής Μηχανικής και Πληρο-
φορικής. Παράλληλα, έχω διατελέσει επισκέπτης 
Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Έργων Υπο-
δομής του Αλεξάνδρειου Τεχνολογικού Εκπαι-
δευτικού Ιδρύματος Θεσσαλονίκης (2011-2012). 
Από την 1/12/2013 είμαι συνιδρυτής της εταιρίας 
MECO IKE, Μηχανική για την Ανάπτυξη (www.
mecoeng.gr) η οποία εξειδικεύεται σε θέματα 
περιβαλλοντικής πληροφορικής και έργων ενερ-
γειακής εξοικονόμησης. Η επαγγελματική μου 
δραστηριότητα επικεντρώνεται στην εκπόνηση 
μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων, ενεργει-
ακών μελετών και ερευνητικών δραστηριοτήτων/ 
προγραμμάτων που αφορούν στην Περιβαλλοντι-
κή Μηχανική, στην Αέρια Ρύπανση και στη Δια-
χείριση Απορριμμάτων. 

Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που 
σχετίζονται με το περιβάλλον και την ενέργεια 
στην Κεντρική Μακεδονίας; Και πως θα ασχολη-
θεί με αυτά η Μόνιμη Επιτροπή;
Είναι δύσκολο να μιλήσουμε για σημαντικότερα 
προβλήματα, όλα τα θέματα έχουν τη σημαντικό-
τητά τους και παρουσιάζουν αλληλοεπιδράσεις. 
Σημειώνω ότι τις τελευταίες δεκαετίες σε διεθνές 

επίπεδο τα περιβαλλοντικά προβλήματα εξετάζο-
νται ολιστικά και σε συνδυασμό με την ενεργειακή 
διαχείριση στη βάση της άρρηκτης διασύνδεσής 
τους υπό το πρίσμα υιοθέτησης των αρχών της Βι-
ώσιμης Ανάπτυξης. Προς αυτή τη κατεύθυνση η 
ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΚΜ πήρε την απόφαση δημιουργίας 
της ΜΕ Περιβάλλοντος – Ενέργειας (σημειώνω 
ότι τα τελευταία χρόνια υπήρχαν δυο ξεχωριστές 
επιτροπές). Ως εκ τούτου, ως μέλη της ΜΕ κα-
λούμαστε να επαναπροσδιορίσουμε την οπτική 
γωνία εξέτασης των περιβαλλοντικών θεμάτων 
σε απόλυτη εναρμόνιση με ζητήματα ενεργειακής 
διαχείρισης. Υπό το ως άνω πρίσμα και στο πλαί-
σιο της λειτουργίας της τα επόμενα τρία έτη (2014 
-2016), η ΜΕ Ενέργειας και Περιβάλλοντος του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει ως στρατηγικό στόχο να αναδείξει 
το ρόλο του Μηχανικού στα θέματα της ενέργειας 
και του περιβάλλοντος. Ως πιο επίκαιρα και μετα-
ξύ άλλων θα μπορούσα να αναφέρω i) τη διαχεί-
ριση στερεών αποβλήτων και ειδικών ρευμάτων 
αποβλήτων και ii) τις επιπτώσεις στην ανθρώπινη 
υγεία από την καύση της βιομάζας, με δεδομένο 
ότι τα τελευταία χρόνια διαπιστώνεται ότι η ατμό-
σφαιρα στο ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα 
είναι ιδιαίτερα βεβαρημένη κατά τη χειμερινή πε-
ρίοδο, λόγω της οικονομικής κρίσης.

μοστεί είναι σε αφθονία, αλλά αυτή καθαυτή η 
εφαρμογή των όσων προγραμματίζονται σπανίζει. 
Ας το εξετάσουμε αντίστροφα, από τον προηγού-
μενο ΠΕΣΔΑ τι πραγματικά εφαρμόστηκε/εφαρ-
μόζεται; Γιατί είμαστε σε αδράνεια εν αναμονή 
της επικαιροποίησης του ΠΕΣΔΑ; Γιατί δεν προ-
σπαθούμε, με δεδομένη την ιδιαίτερα χρονοβόρα 
διαδικασία (σύνταξη μελέτης, σύνταξη ΣΜΠΕ, 
διαβούλευση, έγκριση) να εφαρμόζονται οι υφι-
στάμενοι ΠΕΣΔΑ, ενώ παράλληλα να δίδεται η δυ-
νατότητα “προένταξης” νέων έργων και δράσεων 
που θα εξυπηρετούν τους στόχους της Εθνικής 
και Κοινοτικής Νομοθεσίας, λαμβάνοντας υπόψη 
την θεσμοθετημένη ιεράρχηση των στόχων δια-
χείρισης, δηλαδή την πρόληψη, την προετοιμασία 
για επαναχρησιμοποίηση, την ανακύκλωση, άλλης 
μορφής ανάκτηση και τέλος την διάθεση. Άρα η 
πρώτη και βασική αλλαγή-μεταρρύθμιση στο νέο 
ΠΕΣΔΑ είναι η δέσμευση όλων για ταχεία υλοποί-
ηση του, για την αντιμετώπιση ενός προβλήματος 
που δυστυχώς η χώρα μας αυτή τη στιγμή είναι 
πολλά χρόνια πίσω. Και αναφέρομαι στη διαχείρι-
ση των στερεών αποβλήτων, των σκουπιδιών που 
παράγουμε εμείς οι ίδιοι, το οποίο εκτός από πε-
ριβαλλοντικό είναι και πολιτισμικό ζήτημα.

Η Θεσσαλονίκη βιώνει μία περιβαλλοντική 
υποβάθμιση. Υπάρχει πραγματική δυνατότητα 
παρέμβασης; Πως μπορεί το ΤΕΕ/ΤΚΜ να συμ-
βάλλει στη βελτίωση της κατάστασης του περι-
βάλλοντος;
Πράγματι η πόλη μας βιώνει μια περιβαλλοντική 
υποβάθμιση, ειδικά στο Μητροπολιτικό της κέ-
ντρο. Προσωπικά, δεν είμαι καθόλου ικανοποιη-
μένος από την περιβαλλοντική ποιότητα του μη-
τροπολιτικού κέντρου της Θεσσαλονίκης, ειδικά 
αν αναλογιστεί κανείς το ποσοστό πρασίνου στην 
πόλη μας. Κατ’ εμέ, απαιτείται να αναδιαμορφω-
θεί ολόκληρο το θαλάσσιο μέτωπο της πόλης και 
να περιλαμβάνει χρήσεις περιπάτου, πρασίνου, 
αναψυχής και ελεύθερου χρόνου για τους πολίτες 
της Θεσσαλονίκης. Εν πάση περιπτώσει, αυτή τη 
στιγμή η Θεσσαλονίκη, όπως και οι υπόλοιπες 
ελληνικές πόλεις, υστερούν κατά πολύ σε χώρους 
πρασίνου και ελεύθερους χώρους σε σχέση με 
ευρωπαϊκές πόλεις αντίστοιχου πληθυσμού. Αν 
δεν με απατά η μνήμη μου αντιστοιχούν περίπου 
3 τ.μ. πρασίνου ανά κάτοικο της Θεσσαλονίκης, 
ενώ πόλεις όπως η Βρυξέλλες και το Άμστερνταμ 
αγγίζουν τα 30 τ.μ. Η αναλογία αυτή αποτελεί δεί-
κτη της έκτασης του προβλήματος και έχει άμεση 
σχέση με την περιβαλλοντική υποβάθμιση. Αλλά 
ανεξάρτητα από τους δείκτες, κατά κοινή ομολο-
γία νομίζω η ποιότητα ζωής μας θα μπορούσε να 
είναι κατά πολύ αναβαθμισμένη. 
Προβλήματα όπως η αέρια ρύπανση, το κυκλοφο-
ριακό, η ηχορύπανση στο Μητροπολιτικό κέντρο 
της πόλης, οι περιορισμένες δραστηριότητες για 
τη διαχείριση των απορριμμάτων και η πυκνή 
δόμηση καθιστούν εμφανή την έκταση των περι-
βαλλοντικών πιέσεων στο αστικό περιβάλλον στης 
Θεσσαλονίκης. Να είστε σίγουροι ότι η Μόνιμη 
Επιτροπή θα συνεισφέρει πολλάκις με τεχνικές 
συμβουλές, επιστημονικές παρεμβάσεις και τεκ-
μηριωμένες απόψεις, και ελπίζω ότι η κατάσταση 

Ποιες αλλαγές θα θεωρούσατε αναγκαίες στο 
νέο ΠΕΣΔΑ;
Πριν αναφερθώ, επιτρέψτε μου συνοπτικά, στις 
αναγκαίες αλλαγές που απαιτείται να ενσωμα-
τωθούν στο νέο ΠΕΣΔΑ θα ήθελα να σταθώ στην 
ανάγκη αλλαγής της «εθνικής» νοοτροπίας και εν 
γένει κουλτούρας. Για να μην θεωρητικολογούμε, 
καθώς η έκθεση ιδεών εδώ και χρόνια αποτελεί 
το μοναδικό πλεονασματικό πράγμα στη χώρα, 
ας σκεφτούμε συγκεκριμένα. Όλοι μιλούν για 
πολυδιάστατη ανεπάρκεια. Ανεπάρκεια θεσμική, 
πολιτική, οικονομική, διοικητική και όλοι μιλούν 
για μεταρρύθμιση, ως τρόπο αντιμετώπισης. Τα 
τελευταία χρόνια οι περισσότερες μεταρρυθμί-
σεις απέτυχαν παταγωδώς. Απέτυχαν, διότι πολύ 
απλά δεν είχαν έδαφος να καλλιεργηθούν. Και για 
να γίνω πιο συγκεκριμένος: Είναι προφανές ότι εκ 
των μεγαλυτέρων προβλημάτων που αντιμετωπί-
ζουμε ως χώρα είναι η αναποτελεσματικότητα της 
διοίκησης. Αυτό σημαίνει, ότι το πολιτικό προ-
σωπικό της χώρας μας στέκεται ανήμπορο στην 
εφαρμογή της πολιτικής και νομοθετημάτων που 
θεσμοθετεί. 
Άρα αυτό που πραγματικά μας λείπει δεν είναι ο 
Σχεδιασμός αλλά η υλοποίησή του. Η νομολογία 
και η καταγραφή της πολιτικής που θα εφαρ-
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θα αλλάζει, έστω και λίγο, από την «οργανωμένη» 
πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς. Πιστεύω 
ακράδαντα ότι υπάρχει πραγματική δυνατότητα 
παρέμβασης και είναι αναγκαία η άμεση χάραξη 
περιβαλλοντικής πολιτικής για την Ευρύτερη Πε-
ριοχή της Θεσσαλονίκης, αλλά και της Κεντρικής 
Μακεδονίας με κύριο στόχο την αποκατάσταση 
της περιβαλλοντικής ποιότητας και των δυσμενών 
για τους συμπολίτες μας επιπτώσεών της. 

Ποιοι είναι οι τομείς αιχμής που θα μπορούσαν 
να διευρύνουν τον επαγγελματικό ορίζοντα των 
μηχανικών και πως;
Η πρόσβαση στην ενέργεια λειτουργούσε παρα-
δοσιακά ως παράγοντας κοινωνικοοικονομικής 
ανάπτυξης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής. 
Τις τελευταίες δύο δεκαετίες ωστόσο, ο Δυτικός 
κόσμος την εκλαμβάνει εκτός από κοινωνικό αγα-
θό και ως σημαντική πηγή ρύπανσης (ταυτόχρονα 
δε και ως πεδίο τεχνολογικής καινοτομίας). Από 
την άλλη πλευρά, το χάσμα ανάμεσα στις περιβαλ-
λοντικές προτεραιότητες της Δύσης και τις (κλασ-
σικές) ενεργειακές ανάγκες του αναπτυσσόμενου 
κόσμου παραμένει ευρύτατο. Για το λόγο αυτό 
κυρίως η σχέση ενέργειας-περιβαλλοντικής προ-
στασίας-κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης ανα-
δείχθηκε ως ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα 
προς αντιμετώπιση και ρύθμιση κατά τη διάρκεια 
των σημαντικότερων διεθνών συνδιασκέψεων του 
ΟΗΕ, τα τελευταία είκοσι περίπου χρόνια. Υπό το 
άνω ως άνω πλαίσιο, διαπιστώνεται ότι τα «πρά-
σινα» επαγγέλματα είναι δυνατόν να αποτελέσουν 
τομείς αιχμής στη αγορά εργασίας έως το 2020. 
Σημειώνεται, ότι μεταξύ άλλων τα επαγγέλματα 
που θα έχουν υψηλή ζήτηση ως το 2020 στη χώρα 
μας είναι οι τεχνικοί φωτοβολταϊκών και αιολικών 
συστημάτων, οι ενεργειακοί μελετητές, οι ειδι-
κοί σε θέματα ανακύκλωσης και αντιρρύπανσης, 
οικονομολόγοι και νομικοί επί περιβαλλοντικών 
θεμάτων κ.ά.

Είστε επιστημονικός συνεργάτης του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Ποιο είναι το πλαί-
σιο δράσης του Πανεπιστημίου; Τι είδους εξει-
δικευμένη γνώση μπορεί να προσφέρει στους 
μηχανικούς;
Από την σύστασή του το ΔιΠαΕ επικεντρώθηκε 
στην παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης με βασικούς 
άξονες την ακαδημαϊκή αριστεία, το διεθνή προ-
σανατολισμό και την ουσιαστική εναρμόνιση με 
τις αναπτυξιακές ανάγκες της ευρύτερης κοινω-
νίας για την προετοιμασία των επόμενων γενεών 
επιστημόνων και στελεχών με υψηλό επίπεδο 
εξειδίκευσης. Με την υποστήριξη διακεκριμέ-

νων διδασκόντων από τα ελληνικά ΑΕΙ, και την 
αξιοποίηση επιφανών ομογενών και αλλοδαπών 
πανεπιστημιακών από το εξωτερικό, είναι το μόνο 
δημόσιο ΑΕΙ που από το 2008 προσφέρει απο-
κλειστικά προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών 
(ΠΜΣ) στην αγγλική γλώσσα, συνδυάζοντας ένα 
υψηλό επίπεδο διεπιστημονικής θεωρητικής 
γνώσης και πρακτικής εφαρμογής. Προς αυτή την 
κατεύθυνση, άλλωστε, το Διεθνές Πανεπιστήμιο 
της Ελλάδος έχει υπογράψει και σύμφωνο συνερ-
γασίας με το ΤΕΕ/ΤΚΜ.
Υπό το ως άνω πλαίσιο, το ΔιΠαΕ προσφέρει ΠΜΣ 
σε γνωστικά αντικείμενα που σχετίζονται με: (i) 
την περιβαλλοντική και ενεργειακή διαχείριση, 
(ii) βέλτιστο σχεδιασμό προϊόντων και επιχειρησι-
ακό σχεδιασμό και είναι δυνατόν να προσφέρουν 
το κατάλληλο γνωστικό υπόβαθρο σε μηχανικούς 
για την ομαλότερη ένταξής του στο ιδιαίτερα αντα-
γωνιστικό εργασιακό περιβάλλον ακόμα και σε 
διεθνές επίπεδο. Αξίζει να σημειωθεί ότι με την 
εισαγωγή μιας ιδιαίτερα καινοτόμας εκπαιδευτι-
κής διαδικασίας (της Συμβουλευτικής Εργασίας) 
γεφυρώνεται το κενό που υπάρχει μεταξύ της 
ακαδημαϊκής κοινότητας και της αγοράς εργασί-
ας. Πιο συγκεκριμένα, οι φοιτητές των ΠΜΣ του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, είτε με 
δική τους πρωτοβουλία, είτε μέσω του Πανεπι-
στημίου, έρχονται σε επαφή με μία επιχείρηση, 
οργανισμό ή Μη Κυβερνητική Οργάνωση η οποία 
θέτει υπόψη τους κάποιο πρόβλημα που αντιμε-
τωπίζει, σχετικό με το αντικείμενο των μεταπτυχι-
ακών σπουδών, και σε συνεργασία επιχειρούν να 
το αναλύσουν και να προτείνουν λύσεις. 

Ποιες εξελίξεις θα θέλατε να δείτε στο ΤΕΕ; 
Ποιο εκτιμάτε ότι θα είναι το μέλλον του Επιμε-
λητηρίου;
H πιο σημαντική εξέλιξη που θα ήθελα να δω στο 
ΤΕΕ είναι η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου του. 
Το ζήτημα αυτό νομίζω ότι έχει και άμεση σχέση 
με το μέλλον του ΤΕΕ. Δυστυχώς πραγματοποιή-
θηκε «μόνο συζήτηση» και όχι αποτελεσματική 
παρέμβαση κατά τη διάρκεια των προηγούμενων 
ετών. Είναι αναμφισβήτητο κατά την άποψή μου 
ότι η αστοχία, έως σήμερα, της πανελλήνιας Αντι-
προσωπείας, που σχετίζεται και με το ρόλο της, 
είναι ότι δεν κατάφερε να πάρει καμία απολύτως 
απόφαση για το «περιβόητο» θεσμικό πλαίσιο του 
Επιμελητηρίου, που συζητείται εδώ και δεκαετίες 
με στόχο να εκσυγχρονιστεί. Στα θέματα, λοιπόν, 
που πιστεύω ότι πρέπει να αλλάξουν, είναι πρωτί-
στως το θεσμικό πλαίσιο, το οποίο θα επηρεάσει 
το μέλλον και τη βιωσιμότητα του Επιμελητηρίου. 
Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι είναι αδιανόητο οι 
Μηχανικοί να ψηφίζουν στις εκλογές του ΤΕΕ π.χ. 
το Νοέμβριο του 2013 και να ολοκληρώνονται οι 
διαδικασίες ανάδειξης της νέας διοίκησης τον 
Ιούλιο 2014. Αυτό πρέπει να τελειώσει, εάν θέ-
λουμε να μην απαξιώνεται άλλο το Επιμελητήριο 
στα μάτια των συναδέλφων. Θα μπορούσε το θε-
σμικό πλαίσιο να μην αφήνει τέτοια κενά. Ιδιαί-
τερα στη σημερινή κρίσιμη χρονική συγκυρία για 
το μέλλον του κλάδου μας, νομίζω ότι πρέπει να 
ενταθεί η προσπάθεια σε συνεργασία και με την 
πανελλήνια Αντιπροσωπεία, αλλά και με τα υπό-

λοιπα περιφερειακά τμήματα, για την προώθηση 
του θέματος και τη λήψη άμεσων αποφάσεων. 
Προτάσεις υπάρχουν, ωστόσο απαιτείται συναί-
νεση μεταξύ όλων των εκλογικών συνδυασμών σε 
πανελλαδικό επίπεδο προς την κατεύθυνση της 
αναθεώρησης του θεσμικού πλαισίου. 
Σε κάθε περίπτωση θα ήθελα πραγματικά το έλ-
λειμμα σε νέες πολιτικές και ο χαμένος πολύτιμος 
χρόνος να καλυφθεί από το ΤΕΕ που ως θεσμι-
κός σύμβουλος της πολιτείας, έχει υποχρέωση να 
ανασυνταχθεί, να αναδιαμορφώσει το ρόλο του, 
να επανασυνδεθεί ουσιαστικά με το Μηχανικό και 
την Κοινωνία και να προτείνει ρεαλιστικές λύσεις, 
ιδιαιτέρως αυτή τη κρίσιμη για τη χώρα μας και 
τους Μηχανικούς περίοδο.

Πως αποφασίσατε να ασχοληθείτε με τα κοινά, 
σε μία εποχή που ο κόσμος αφιερώνεται στον 
βιοπορισμό;
Δε σας κρύβω ότι το συγκεκριμένο ερώτημα αρ-
κετές φορές το απευθύνω και εγώ ο ίδιος στον 
εαυτό μου, ιδιαίτερα σε στιγμές όπου δίδονται 
«αγώνες» για τα αυτονόητα χωρίς ιδιαίτερο απο-
τέλεσμα. Ωστόσο, κάθε φορά, ως πηγαία απάντη-
ση έρχεται στο μυαλό μου η ρήση του Καζαντζάκη: 
Ν’ αγαπάς την ευθύνη. Να λες: Εγώ, εγώ μονάχος 
μου έχω χρέος να σώσω τον κόσμο. Δίχως αντίρ-
ρηση, το σύνολο των κακώς κείμενων της παρού-
σας οικονομικής (και κοινωνικής) συγκυρίας στη 
οποία έχει περιέλθει η χώρα μας εξηγούνται ως 
αποτέλεσμα της στρεβλής νοοτροπίας που ακο-
λουθήθηκε από το σύνολο των Ελλήνων πολιτών. 
Πριν την οποιαδήποτε θεσμική, οργανωτική, οι-
κονομική, κοινωνική, εκπαιδευτική, διοικητική 
μεταρρύθμιση, απαιτείται να αλλάξουμε νοοτρο-
πία, πρώτα καθένας για τον εαυτό του και έπειτα 
όλοι μαζί ως Κοινωνία και για όσους δεν ενοχλεί, 
λόγω νοοτροπίας, ο όρος- ως Έθνος. 

Εκτός από πρόεδρος της ΜΕ, είστε με μέλος της 
«Α». Ποιες είναι οι αρχικές σας εντυπώσεις;
Για δεύτερη συνεχή περίοδο μου δόθηκε η δυνα-
τότητα να συμμετάσχω στα όργανα διοίκησης του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ ως εκλεγμένο μέλος της «Α». Η προη-
γούμενη θητεία με Πρόεδρο το συνάδελφο Χρίστο 
Βλαχοκώστα, του εν ενεργεία Β’ Αντιπροέδρου 
της πανελλαδικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ στον 
οποίον εύχομαι ολόψυχα και καλή επιτυχία, μου 
άφησε θετικές εντυπώσεις. Νομίζω ότι υπήρξε  
«συντονισμός» μεταξύ των Αντιπροσώπων και 
«αποτελεσματικότητα» του Οργάνου, συστατικά 
που είναι αναγκαίο να αποτελούν τη βάση της 
συνεργασίας και μεταξύ των οργάνων του Επιμε-
λητηρίου. Υπήρξε τακτική επαφή και με τη Δ.Ε. 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Υπενθυμίζω ότι αντικείμενο των 
συνεδριάσεων της «Α»/ΤΚΜ, στη βάση και της 
προβλεπόμενης αποστολής της που περιγράφε-
ται από το θεσμικό πλαίσιο που διέπει το Επιμε-
λητήριο, αποτελεί η αρωγή του έργου της Δ.Ε., 
συνεχής έλεγχος της λειτουργίας της και τελικός 
απολογισμός. Οι πρώτες συνεδριάσεις της νέας 
και ιδιαίτερα ανανεωμένης, και σε ηλικία και σε 
πρόσωπα, «Α» με τον νέο Πρόεδρο συνάδελφο 
Βασίλη Γρηγοριάδη μου έχει αφήσει έως τώρα 
επίσης θετικές εντυπώσεις. n
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